
 

 

 رابــــعـــــــــــــــــــــة رة الــــــاظ ــــالمــح 

م يداينامك الجس  

 الحركة على خط مستقيم - دايناميك الجسيم

Dynamics of a Particle-Rectilinear Motion 

 

 دراستنا للديناميك تعتمد على قوانين الحركة كما صاغها نيوتن لأول مرة وهي كالاتي: 

كل جسم يستمر في حالة السكون او الحركة المنتظمة في خط مستقيم مالم تدعمة قوة على تغير تلك   – 1

 الحالة. 

 يتناسب تغيير الحركة مع القوة المسلطة وتحدث باتحاه تأثير القوة.  -2

هنالك كل فعل دائما رد فعل مساوي بالمقدار ومعاكس بالاتجاه او الأفعال المتبادلة لجسمين تكون دائما   – 3

 متساوي ومتعاكس بالاتجاه. 

 Newton's First Law. Inertial Reference  جعية قانون نيوتن الأول . المحاور المر(3-1)

System. 

 

  Inertial  ر الذاتيواو القصفف   الاسففتمرارية  أييصففا القانون الاول خاصففة عامة ت ففترك فيها جميع المواد.  

بالقوة   مىخط مسفتقيم بانطق  ثاب  ما لم يمنع  تأثير ما يسف  ىيسفير عل وينص القانون على ان الجسفم المتحرك  

ام لا فأن ذلك لا يعتمد   دون اسففتمراره على ذلك . سففوار تحرك الجسففيم على خط مسففتقيم بانطق  ثاب   يحول

كذلك على محاور مرجعية خاصفة تسفتخدم لوصفا الحركة.   فقط على التأثيرا  الخارجية )القوى( وانما يعتمد

ر المرجعية  وبالمحا ر مرجعية تسففففمىوان قانون نيوتن الاول ما هو الا تعريا لنوع معين من محا  في الحقيقة

ح فيها صففف ذه يهركوحامو  Newtonian or Inertial References system  تونيةوالمسفففتمرة او الني

 قانون نيوتن الاول.



 

 

 ني هي التي تعتمد على ونية في مفهوم الميكانيك النيوترالنيوت  بصورة عامة أن تكون المحاور  ق. وقد اتف

 لخلفية جميع المادة الموجودة في الكون .  ل ا معد

 Mass and Force. Newton's Second   قةانون  نيوتن الاةان  والاةالة   ( الكتلةة والوو  .3-2

and Third Laws                                                                              

بينما لا  ة تحريك  )او ايقاف (  بوعصف ك ةوبد رفع حجر كبير لا نعاني صفعضف لدينا جميعا أننا    المألوفة  قمن الحقائ

ر الذاتي للحجر اكير من ومع قطعة خ فففبية صفففغيرة فنقول ان القصففف  ة بهذا المسفففتوى في التعاملوبنجد صفففع

فكيا نحسفب مقياس     B,Aر الذاتى يسفمى بالكتلة . لنفر  ان عندنا جسفمين ووالقياس الكمي للقصف  الخ فب

ها منل  ؤا ى هذا السف ل ع  للإجابة  اسفتنباطهاعديدة يمكن   ر الذاتي لاحدهما بالنسفبة الى الاخر  هناك تجاربوالقصف 

  ني مثق ، عنفدئفذ نجفد من التجفارب وطهمفا بلولفب حل بيوثر احفد همفا على الاخر كر  نييمحفاولفة جعفل الجسفففففم

بينهما ثابتة )على فر  ان التعجيل    يين يكونان دائما متعاكسففففين بالاتجاه والنسففففبةمالدقيقة ان تعجيلي الجسفففف 

نا التعبير عن نفقط( ويمك  Bو Aين  متبار التأثير المتبادل للجسفففف عالا  نية واخذ بنظررور النيوتومعطي في المحا

 :  الحقيقة المهمة جدا والاساسية بالمعادلة التالية هذه

 

 بالنسبة  Bثل في الحقيقة معيار القصور الذاتي النسبي للجسم  يم 𝜇𝐵𝐴         الثاب   

   𝜇𝐵𝐴اذن قد نعبر من     𝜇𝐴𝐵   𝜇𝐵𝐴 /1 =ان   ينتج   أعقه  من المعادلة Aالى  

𝜇𝐵𝐴   بالنسبة  =
𝑚𝐵

𝑚𝐴
حيث استعمل جسم ما كمعيار لوحدة القصور الذاتي . الان بالنسبة       

𝑚𝐵

𝑚𝐴
يجب ان    

 Cختيار الوحدة . هذه الحالة ستكون نفسها اذا كان لاي جسم ثالث ا تكون مستقلة عن 

𝜇𝐵𝑐

𝜇𝐴𝑐
=  𝜇𝐵𝐴  

 



 

 

  لقانون نيوتن "تغيير الحركة " ثلم حاصل ضرب الكتلة في التعجيل في المعادلة السابقة يان 

يتناسب مع القوة. وبعبارة اخرى يمكننا كتابة القانون  ا لهذا القانون فان هذا التغييرقووف الثاني ،

 الثاني على النحوالتالي 

 

 ونكتب   k = 1   تياديا نضععثاب  التناسب ا    kو ثل القوة، مت Fحيث 

 

 المعادلة المذكورة أعقه تكافئ             

 

 في المقدار ومتعاكستين في الاتجار .  على الاخر بقوتين متساويتين  ن الذين يوثر أحدهماسميالج

 أي

 

القوى ناثير متبادل وتحدث بمقادير متساوية بين اي   وهذا هو مضمون قانون نيوتن الثالث.

 جسمين يؤثر كل منهما على حركة الاخر.

 

الجسم  توضع هذه الدالة مساوية لحاصل ضرب الكتلة في التعجيل فانها تصا حركةوعندما 

 بصورة صحيحة .

 


